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ŠTÁTNA ŠKOLSKÁ INŠPEKCIA 
Školské inšpekčné centrum Košice 

Němcovej 30, 040 01 Košice 
 

Číslo: 8006/2025-2026 

 SPRÁVA  

o výsledkoch školskej inšpekcie 

vykonanej dňa 17. 09. 2025  

 

Názov kontrolovaného subjektu 

Gymnázium a Stredná odborná škola techniky a služieb, Markušovská cesta 4, Spišská Nová 
Ves, organizačná zložka Gymnázium, Lorencova ulica 46, Krompachy  

Zriaďovateľ Košický samosprávny kraj 

 

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu: 

Ing. Vasiľ Kolesár, riaditeľ školy 

RNDr. Jana Darvasiová, zástupkyňa riaditeľa školy 

 

V súlade s poverením na následnú inšpekciu č. 8006/2025-2026 zo dňa 09. 09. 2025 inšpekciu 
vykonali: 

RNDr. Anežka Nováčeková, školská inšpektorka, ŠIC Košice .......................................... 

Mgr. Monika Pirháčová, školská inšpektorka, ŠIC Košice .......................................... 

1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách na gymnáziu 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala následná inšpekcia: 

Kontrolovaný subjekt 

Gymnázium, Lorencova ulica 46, Krompachy 

Druh školskej inšpekcie komplexná 

Číslo poverenia 88012/2024-2025 

Dátum vykonania školskej inšpekcie od 14. 01. 2025 do 17. 01. 2025 

 
Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:  
RNDr. Anežka Nováčeková; RNDr. Zuzana Borovská; PhDr. Valéria Leščišinová; PhDr. Ľubomír 
Sobek; Ing. Henrieta Uličná;  
 
 
Zistené nedostatky:  
- sa týkali neakceptovania poznámok k rámcovému učebnému plánu – nedodržaním 
najvyššieho počtu žiakov v skupine v predmete telesná a športová výchova. 
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Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 6 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 1 

Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou 0 

 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
1.2.1  Akceptácia odporúčaní 

1. Hospitačnú činnosť zamerať na sledovanie úrovne rozvíjania poznávacích, občianskych 
a sociálnych kompetencií žiakov, výsledky z hospitačnej činnosti analyzovať 
a zovšeobecňovať na zasadnutiach pedagogickej rady a plnenie prijatých opatrení 
preukázateľne kontrolovať. 
V nadväznosti na odporúčanie Štátnej školskej inšpekcie škola cielene zamerala 
hospitačnú činnosť na sledovanie rozvíjania poznávacích, občianskych a sociálnych 
kompetencií žiakov. V druhom polroku školského roka 2024/2025 bolo vedením školy 
a vedúcimi predmetových komisií (ďalej PK) realizovaných celkovo 19 hospitácií. 
Záznamy z hospitácií preukázali, že boli zamerané aj na sledovanie uvedených 
kompetencií. Zápisnice zo zasadnutí PK potvrdili, že ich členovia sa venovali analýze 
zistení z pedagogickej praxe, identifikovali slabé stránky a navrhli konkrétne opatrenia 
na ich zlepšenie. Kontrola plnenia opatrení prebiehala prostredníctvom analýzy 
hospitačných záznamov, spätných väzieb od učiteľov a diskusií na zasadnutiach PK 
a pedagogickej rady. Hospitačnú činnosť ako významný nástroj na skvalitňovanie výučby 
a profesijný rast učiteľov vyhodnotili vedúci PK na zasadnutí dňa 30. 06. 2025, kedy 
oboznámili pedagogickú radu so zisteniami z hospitácií. Pozorovania vyučovacích hodín 
realizované počas následnej inšpekcie preukázali najvýraznejší rozvoj kompetencií 
v oblasti efektívnej komunikácie a vyjadrovania názorov. Výrazne zastúpené boli aj 
kompetencie súvisiace so spoluprácou, osobnou zodpovednosťou a analytickým 
myslením. Naopak, kompetencie zamerané na tvorivosť, hodnotenie či zdôvodňovania 
postojov sa vyskytovali v nižšej miere.  
Odporúčanie bolo akceptované. 
 

2. Zabezpečiť vzdelávanie pedagogických zamestnancov (ďalej PZ) so zameraním 
na oblasť využívania sebareflexie/reflexie, poskytovania efektívnej spätnej väzby 
a vzájomného hodnotenia žiakmi. 
V rámci podpory profesijného rozvoja a skvalitňovania pedagogickej praxe vedúca PK 
iniciovala profesijný rozvoj učiteľov v oblasti rozvíjania sebareflexie a reflexie žiakov 
na vyučovaní. Učiteľom bol predstavený odporúčaný postup práce na hodine, ktorý 
zahŕňal využitie zoznamu reflexívnych otázok a takisto možnosť využitia 
sebahodnotiacej karty. PZ školy sa v aktuálnom školskom roku zapojili do aktualizačného 
vzdelávania1 zameraného na formatívne hodnotenie, ktorého cieľom je podporiť rozvoj 
kompetencií žiakov v oblasti sebareflexie, poskytovania efektívnej spätnej väzby 
a vzájomného hodnotenia, ako aj posilniť profesijné zručnosti učiteľov pri vytváraní 
podnetného a reflektívneho vzdelávacieho prostredia.  
Odporúčanie bolo akceptované. 

                                                           

1 Formatívne hodnotenie - Podpora rastového myslenia (Skillfill, s.r.o.); 
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3. Monitorovať a pravidelne vyhodnocovať mieru uplatňovania a dopad získaných 
poznatkov PZ na kvalitu edukácie. 
Vedenie školy v druhom polroku minulého školského roka realizovalo hospitačnú 
činnosť, ktorá bola okrem iného zameraná aj na sledovanie implementácie poznatkov 
PZ z absolvovaných vzdelávaní. V rámci týchto hospitácií bol zaznamenaný najmä 
pozitívny dopad vzdelávania zameraného na podporu menej úspešných žiakov. 
Pozitívne výsledky sa prejavili aj v oblasti využívania inovatívnych metód a foriem práce 
vo väčšine sledovaných vyučovacích hodín. Čiastočne sa to potvrdilo na hospitovaných 
hodinách počas výkonu následnej inšpekcie – diferencovaný prístup bol zaznamenaný 
na hodinách matematiky, rozvoj reflexie žiakov sa prejavil na hodinách občianskej 
výchovy.  
Odporúčanie bolo akceptované. 

4. Zvýšiť podiel metodických orgánov na internom vzdelávaní PZ formou otvorených 
hodín, vzájomných hospitácií a predávaním poznatkov z absolvovaných vzdelávaní na 
zasadnutiach poradných orgánov. 
V rámci interného vzdelávania PZ došlo k zlepšeniu využívania odbornej pomoci PK. PZ 
sa aktívne zapájali do hospitačnej činnosti a interného vzdelávania2, čo prispelo 
k zvyšovaniu kvality edukácie. Niektorí PZ absolvovali inovačné vzdelávania zamerané 
na rozvoj kritického myslenia a zmiešanú výučbu. Vedenie školy hodnotilo 7 vyučovacích 
hodín, vedúci PK realizovali 12 hospitácií (3 v každej PK). Zistenia boli zaznamenané 
v zápisniciach zo zasadnutí poradných orgánov. Zo zápisníc PK vyplynulo zlepšenie 
výmeny skúseností a informácií zo vzdelávaní, najmä v oblasti sebahodnotenia žiakov.  
Odporúčanie bolo akceptované. 

5. Pravidelne realizovať a vyhodnocovať monitoring zameraný na prevenciu 
a odhaľovanie negatívnych javov v správaní žiakov a príznakov šikanovania; prijímať 
účinné opatrenia na ich elimináciu. 
V minulom školskom roku škola realizovala dotazníkový prieskum v triedach príma, 
kvinta a 1.A. Na základe zistení sa uskutočnili triedne besedy a pohovory 
s problémovými žiakmi. Vo februári 2025 sa uskutočnil dotazník o klíme v triede 
a po jeho vyhodnotení boli realizované preventívne aktivity v spolupráci so školským 
podporným tímom (ďalej ŠPT). ŠPT následne realizoval sociometrické dotazníky 
vo  všetkých triedach, v dvoch triedach aj aktivity na budovanie tímu. V júni sa dotazníky 
v niektorých triedach zopakovali. PZ nabádali žiakov k oznamovaniu nevhodného 
správania cez EduPage alebo Schránku dôvery. 
Odporúčanie bolo akceptované. 

6. Zefektívniť systém poradenstva a prevencie v rámci činnosti ŠPT, zaistiť vzájomné 
obsahové prepojenie a kooperáciu všetkých jeho zložiek.  
Vedenie školy upravilo rozvrh tak, aby členovia ŠPT mali spoločnú voľnú hodinu 

na stretnutia. V súvislosti so zlúčením školy s iným subjektom došlo k vzájomnému 

prepojeniu dvoch ŠPT. V organizačnej zložke gymnázium novovzniknutej školy jedna PZ 

plnila funkciu výchovnej a kariérovej poradkyne aj koordinátorky vo výchove 

a vzdelávaní. Informácie pre rodičov, konzultačné hodiny a plán práce boli zverejnené 

                                                           

2 Využitie debaty a diskusie na podporu rozvoja kritického myslenia – inovačné  vzdelávanie, Nadchnite žiakov 

a seba zmiešanou výučbou, Kritické myslenie ruka v ruke s emóciami; 
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na webovej stránke školy. Škola realizovala rôzne preventívne aktivity: workshop 

o kritickom myslení na sociálnych sieťach, projekt Zmúdri do škôl, besedy 

so psychológom, preventívno-intervenčný program v sekunde a kvarte, adaptačný 

program pre triedy I.A a príma v spolupráci so zariadením poradenstva a prevencie, 

ktoré sú v pláne práce aj na nový školský rok. ŠPT pravidelne analyzoval individuálne 

potreby žiakov a navrhoval podporné opatrenia. Spolupracoval s triednymi učiteľmi, 

externými odbornými zamestnancami, výchovnou poradkyňou, rodičmi a odbornými 

inštitúciami, najmä centrom poradenstva a prevencie v Spišskej Novej Vsi. Z rozhovoru 

s vedením školy zároveň vyplynulo, že zlúčením s inou školou bola činnosť ŠPT posilnená 

o odbornú pomoc školskej psychologičky a špeciálnej pedagogičky, čím sa rozšírili 

možnosti podpory žiakov v oblasti učenia, správania a duševného zdravia.  

Odporúčanie bolo akceptované. 

1.2.2  Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom 
1. Predmet telesná a športová výchova vyučovať osobitne v triede I.A – počet žiakov 12 

a v triede kvinta – počet žiakov 12. 
Kontrola pedagogickej dokumentácie preukázala, že v školskom roku 2024/2025 
zmenou rozvrhu hodín triedy I.A a Kvinty, ktorý bol prerokovaný v pedagogickej rade3 
a platný od 24.02. 2025 škola zabezpečila vyučovanie predmetu telesná a športová 
výchova v triede I.A a Kvinte osobitne, čím dodržala stanovený počet žiakov v skupine 
v predmete. Z kontroly aktuálnych rozvrhov hodín tried, úväzkov pedagogických 
zamestnancov a zoznamov žiakov ďalej vyplynulo, že najvyšší počet žiakov v školskom 
roku 2025/2026 bol dodržaný vo všetkých skupinách predmetu telesná a športová 
výchova. 
Opatrenie bolo splnené. 

2  ZÁVERY 

Splnením prijatého opatrenia (1) týkajúceho sa dodržania stanoveného počtu žiakov v skupine 
v predmete telesná a športová výchova škola vytvorila podmienky pre kvalitné a bezpečné 
vyučovanie predmetu. 
Škola akceptovala všetky odporúčania (6), čím vytvorila podmienky na cielenejší rozvoj 
kľúčových kompetencií žiakov prostredníctvom kvalitnejšieho vyučovania. Metodickým 
usmerňovaním a zapojením PZ do aktualizačného vzdelávania v oblasti formatívneho 
hodnotenia vznikol predpoklad vytvárania priestoru na iniciatívnejšie zapojenie žiakov 
do hodnotenia vlastného učenia. Aktivizáciou metodických orgánov či sledovaním miery 
dopadu vzdelávaní škola posilnila odborné vedenie učiteľov a vytvorila podmienky pre 
kvalitnejšie vzdelávanie. Zefektívnením poradenstva a prevencie cez ŠPT zabezpečila žiakom 
lepší prístup k podpore v oblasti učenia, správania a duševného zdravia, čím vytvorila 
predpoklady pre ich celkový rozvoj a skvalitnenie edukácie.  

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. správa o splnení uložených opatrení  

                                                           

3 Zápisnica zo zasadnutia pedagogickej rady dňa 14. 02. 2025 
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2. zriaďovacia listina 
3. plán a záznamy z hospitačnej činnosti na školský rok 2024/2025, 2025/2026 
4. rozvrh hodín tried a učiteľov za šk. rok 2024/2025, 2025/2026 
5. zápisnice zo zasadnutí pedagogickej rady a metodických orgánov 
6. dokumentácia ŠPT, koordinátora vo výchove a vzdelávaní/prevencie, výchovného 

a kariérového poradcu 
7. plán profesijného rozvoja PZ 
8. ročný plán vzdelávania PZ a odborných zamestnancov. 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka: RNDr. Anežka Nováčeková  
Dňa: 19. 09. 2025 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 

RNDr. Anežka Nováčeková 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Ing. Vasiľ Kolesár 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 23. 09. 2025 v Košiciach: 

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 

 

 

RNDr. Anežka Nováčeková ................................................. 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 

 

Ing. Vasiľ Kolesár ................................................. 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 

 

Ing. Vasiľ Kolesár, riaditeľ školy ................................................. 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

RNDr. Anežka Nováčeková, školská inšpektorka  ................................................. 

 

 

 

Na vedomie 

Úsek inšpekčnej činnosti  


